

## Hrvatska; Zajedničkim „BIG JUMP-om“ u rijeku Dravu obilježen „Dan Europske Amazone“ i završetak ovogodišnje kampanje „Naše rijeke, naše blago“

Točno u 15:00 sati nekoliko stotina ljudi u Varaždinu, Svetoj Mariji i Križnici u Hrvatskoj zajedno sa nekoliko tisuća Europljana istovremeno je skočilo u glavne europske rijeke i jezera te time pokazalo svoju potporu za zaštitu i poboljšanje stanja europskih rijeka. European Rivers Network osnovao je Big Jump 2002. godine kako bi podsjetili ljude koliko i zašto vole europske rijeke, jezera i močvare. Veliki skok potiče ljude da se povežu sa svojim rijekama i pridruže u zajedničkoj borbi da ih se spasi. Središnji Big Jump događaj u Hrvatskoj ove je godine organiziran na novootvorenim Dravskim bazenima u Varaždinu u organizaciji WWF Adrije, Rafting kluba Matis i Turističke zajednice grada Varaždina. Dan Europske Amazone proslava je nevjerojatnog riječnog krajolika i svake se godine obilježava na drugu nedjelju u srpnju, uoči rođendana Martina Schneidera Jakobyja (14.7.1956.), prerano preminulog začetnika ideje o rezervatu biosfere. Još jedan razlog ovom terminu je i šesta godišnjica otkako je UNESCO proglasio svjetskom prirodnom baštinom Prekogorični rezervat biosfere Mura-Drava-Dunav u Hrvatskoj i Mađarskoj. Područje poznato kao „Europska Amazona“ proteže se kroz Austriju, Hrvatsku, Mađarsku, Srbiju i Sloveniju i postat će najveće europsko prekogranično područje pod UNESCO-vo zaštitom. Tri rijeke tvore 700 kilometra dug zeleni pojas koji povezuje gotovo 1.000.000 hektara jednog od najvažnijih europskih riječnih područja. Danas smo uspješno spojili 3 naše kampanje u jednu i naglasili važnost očuvanja prirodnih rijeka. Pokazali smo da želimo očuvati rijeku Dravu od izgradnje dviju novih hidroelektrana Molvi 1 i 2“ rekla je Ivana Korn Varga iz WWF Adrije.

Ovogodišnji Big Jump ujedinio je dvije povezane kampanje koje WWF Adria provodi s ciljem zaštite i očuvanja rijeka. Nacionalna kampanja „Naše rijeke, naše blago“ pokušava doprijeti do lokalnih donosioca odluka i osvijestiti širu javnost o važnosti očuvanja bioraznolikosti i negativnom utjecaju loših hidroenergetskih projekata, dok se kampanjom „Dosta je!“ nastoji spriječiti izgradnja dviju velikih hidroelektrana Molve 1 i Molve 2 na Dravi koje će ukoliko se izgrade nepovratno uništiti ovu rijeku.

„Treći i posljednji dio ovogodišnje kampanje „Naše rijeke naše blago“ završio je prigodno sa Velikim skokom u Dravu, kojoj je naša pomoć trenutno najpotrebnija. Rafting klub Matis već nekoliko godina sudjeluje u pripremi Big Jump-a gdje su prije i poslije tradicionalnog skoka u rijeku u 3 sata organizirani različiti popratni sportsko- zabavni sadržaji od kreativnih radionica za najmlađe do igra na vodi, natjecanja u veslanju, potezanju užeta i Dravske alke za malo starije“ rekao je Borivoj Dašić, član Rafting kluba Matis iz Varaždina.

Želja ovogodišnjeg Big Jump-a je što snažnije povezati ljude s rijekama i jezerima te izgraditi potporu u naporima da se zaštiti i obnovi slatkovodni ekosustav Europe. Od rujna će krenuti javno savjetovanje o Okvirnoj direktivi o vodama EU koju bi zemlje članice željele revidirati.



## Hrvatska; Zajedničkim „BIG JUMP-om“ u rijeku Dravu obilježen „Dan Europske Amazone“ i završetak ovogodišnje kampanje „Naše rijeke, naše blago“

Okvirna Direktiva o vodama pruža opsežan pregled vodnih ekosustava i upravljanje vodom s krajnjim ciljem da se postigne dobar status svih vodnih tijela i izuzetno je važno da ona ostane nepromijenjena ili da se dodatno osnaži.

Dvadeseto stoljeće zaboravilo je na rijeke, one su često služile kao odlagalište smeća, bile su onečišćene i opasne, a pristup rijeci je često bio zabranjen. Koristile su se najčešće samo za plovidbu i za proizvodnju energije. Brojni rukavci, korita rijeka i prirodna retencijska područja uz njih nestala su pod utjecajem čovjeka.

Srećom, sredinom 90-ih godina prošlog stoljeća pokrenuti su ogromni naponi za vraćanje rijeka u njihovo prirodno stanje. Određeni napredak je postignut no sada smo opet na raskrižju. Samo ljudi mogu pomoći da naši političari odaberu pravi put i osnaže Okvirna direktivu o vodama.

Osim u Hrvatskoj organizirana su i 2 Big Jumpa u Sloveniji te jedan u Srbiji na Dunavu. U Sloveniji je Big Jump organiziran na alpskoj rijeci Soči te na rijeci Muri kod Trnovim ob Muri/ Weitersfeldu i Sladkim Vrhom u organizaciji Landentwicklung Steiermark, partnera EU projekta COOP MDD. Big Jump je na istom mjestu organiziran već drugi puta s istom porukom i ciljem da se rijeka Mura zaštititi i očuva od izgradnje hidroelektrana. “Velikom skoku” za Muru pridružila se i koalicija NGO, a u njemu su sudjelovali i organizatori kampanje “Rešimo Muro!”.

U Srbiji je Big Jump organiziran u UNESCO Rezervatu Biosfere “Bačko Podunavlje” i u suradnji sa Javnim poduzećem „Vojvodinašume“ partnerima EU projekta COOP MDD - Program prekograničnog upravljanja budućim rezervatom biosfere „Mura-Drava-Dunav“ koji će se prostirati kroz pet država (Srbija, Hrvatska, Mađarska, Austrija, Slovenija)”.

Na više od 2000 Big Jump događaja diljem Europe dosad je u više od 34 zemlje sudjelovalo više od 200.000 ljudi. Ove godine organizirano je dosad najviše 150 Big Jump-ova u ukupno 15 Europskih zemalja.

Izvor: [croatia.panda.org](http://croatia.panda.org)